

ЗНАМЯ

1989
Пятница, 13 января
№ 10 (8600)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

10 января 1989 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. О выдвижении кандидатов в народные депутаты СССР от Коммунистической партии Советского Союза.

2. Об Обращении Центрального Комитета КПСС «К партии, советскому народу».

3. О проведении выборов народных депутатов СССР от Коммунистической партии Советского Союза.

С докладом по этим вопросам выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На Пленуме выступили: Г. И. Усманов — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Г. И. Ревенко — первый секретарь Киевского обкома Компартии Украины, Г. В. Колбин — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Н. М. Грибачев — главный редактор журнала «Советский Союз», секретарь правления Союза писателей СССР, В. В. Карпов — первый секретарь правления Союза писателей СССР.

Пленум выдвинул кандидатов в народные депутаты СССР от Коммунистической партии Советского Союза.

В установленном порядке они будут представлены для регистрации в избирательную комиссию по выборам народных депутатов СССР от КПСС.

Пленум принял Обращение Центрального Комитета КПСС «К партии, советскому народу», которое будет опубликовано в печати.

Пленум принял постановление «О проведении выборов народных депутатов СССР от КПСС», которое публикуется в печати.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

● ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

ПЛАТФОРМА СОИСКАТЕЛЕЙ

В фойе Дворца культуры энергетиков и в малом зале, где проходило собрание представителей трудовых коллективов теплоцентралей и ПРП Иркутскэнерго, бросались в глаза яркие плакаты с приглашением отдать сегодня свой голос за Тобера Виктора Ронгольдовича, а также листовка с краткой биографической справкой о выдвигаемом ТЭЦ-9 человеке.

БОЛЕЕ СТА ПЯТИДЕСЯТИ делегатов прибыло на собрание энергетиков. В президиуме представители советов трудовых коллективов теплоэлектроцентралей и претенденты в возможные кандидаты: от ТЭЦ-10 — Валентин Васильевич Попов, зам. главного инженера по ремонту, от ТЭЦ-1 — Владимир Петрович Старшов, машинист котлов, от ТЭЦ-9 — Виктор Ронгольдович Тобер.

Открывая собрание, секретарь парткома девятой станции Н. В. Бархатов сообщил собравшимся, что в трудовых коллективах названы трое представителей энергетиков, и сегодня, 10 января, выносятся на общее рассмотрение эти кандидатуры.

Из трех названных товарищей предстояло назвать одну кандидатуру в возможные кандидаты. Собравшиеся были информированы о том, что, в случае равного количества поднятых рук, будет переделосовка.

— Хорошо понимаю, — сказал в своем выступлении В. В. Попов, — что в возможные кандидаты не пройду, но, как будущий избиратель, хотел бы узнать от своего кандидата его добротную платформу.

Тридцать лет назад мастером начал работу на десятой станции Валентин Васильевич, гозорили о Полове его товарищи. Рамбазз — одна из лучших в системе. Разработки Попова (и в плане изобретательства, и в рационализации) применены на ряде станций страны.

Выступающие отмечали нестандартность мышления, бодрость, работоспособность своего товарища, его общественную деятельность: «он четвертый созыв уже работает в Юго-Западном райсовете народных депутатов».

Сменялись на трибуне люди, оценивая деловые, человеческие качества товарищей по труду, определяя уже на первом этапе предвыборной кампании направления деятельности тех, кто будет избран в народные депутаты СССР. Электромонтер цеха связи Ю. И. Петузов призвал голосовать за Попова, старший машинист первой станции А.

Стрельбицкий и инженер ПТО В. М. Смирнова отдавали голоса за Старшова, слесарь Денисенко — за Тобера.

«Не побоюсь сказать, что жизнь и рабочие сутки Старшова распланы поминутно, делает он чрезвычайное много, успевает и хорошо трудиться, и работать творчески, и встречаться со своими читателями», (В. Смирнова). «Он обладает широтой взглядов. Он — рабочий человек, и в самых высоких инстанциях не боится отстаивать интересы горожан. Старшов — божьей человек!» (А. Стрельбицкий).

Немало теплых слов выслушал в свой адрес В. Р. Тобер. Люди отмечают его добросовестность, честное отношение и порученному делу, умение отстаивать мнение. Твердым партийцем назвали Виктора Ронгольдовича на собрании, отмечая и его ораторские умения, и деловые и убедительные публикации в «Знамени коммунизма» по партийному строительству.

НЕМАЛО проблем накоплено у энергетиков города, говорилось выступающими, и, если мы назовем кандидатом Тобера, то его жизненный опыт, трудовая биография, его темперамент помогут эти проблемы ставить в общесоюзном масштабе.

Три созыва работает в городском комитете партии, выступая на пленумах, принимая участие в подготовке вопросов, Виктор Ронгольдович, говорил председатель совета трудового коллектива Г. П. Жидяевский. Он лучший пропагандист. И нам надо, от на-

шей крохотной частицы энергетиков страны, избрать умудренного опытом человека.

Один из участников собрания — В. Н. Попов — тут же возразил репликой о том, что человек может быть мудр и в двадцать, и в 30 лет, и оставаться глупцом в семьдесят, и потому нельзя уповать на пржитые годы и житейский опыт.

РАССКАЗЫВАЯ об оценке каждого претендента, автор этих строк несколько опередил события.

Обсуждение кандидатур шло уже после выступления с программами каждого выдвигаемого на рассмотрение кандидата.

Прямой или иносказательно построив свои предвыборные программы, соискатели в возможные кандидаты говорили о том, что необходимо, по их мнению, решать депутаты страны.

— Что бы я хотел от депутата, за которого стану голосовать? — спросил в самом начале своего выступления В. В. Попов. — Прежде всего необходимо побороть ведомственность! Каждому из депутатов дается какой-либо наказ: перекрыть, к примеру, крышу, позаботиться о зарплате своего коллектива...

По мнению выступающего, этими вопросами должны заниматься на местах местные власти, генеральные директора.

Вторая проблема, которую хотел бы ставить Попов, — вопросы региональные: неразвитость инфраструктуры строительной индустрии в области, деградация сельского хозяйства в Сибири и, в частности, в Иркутской области.

И самая первейшая задача, которую должен решать народный депутат СССР, по мнению Попова, — поднимать всемерно, восстанавливать авто-

ритет Советской власти и в центре, и на местах.

КАЖДОМУ из соискателей в кандидаты по регламенту давалось 15 минут. Но, когда Старшов вышел за временные рамки, собрание попросило продолжить его говорить, потому что проблемы, которые он поднимал, волнуют многих горожан.

Владимир Петрович Старшов, 35-летний претендент — воспитанник Суворовского училища, служил в Советской Армии. После демобилизации приехал в Ангарск, работает машинистом котлов первой станции. Пять лет назад за книгу стихов получил Всесоюзную премию имени Николая Островского, не раз избирался секретарем или заместителем секретаря парторганизации котельного цеха.

Небывалым событием со времен Великого Октября назвал соискатель нынешнюю предвыборную кампанию: «Мы все только осваиваем азбуку новых выборов по многомандатной системе».

— Главной из всех проблем считаю, — сказал В. Старшов, — экологическую! Депутату надо решать вопрос на высшем уровне о перепрофилировании завода БВК, уменьшении выбросов теплоцентралей и ПО АНОС. Необходимо единение сил, координация усилий, без конфронтации, партийных, советских органов, руководителей предприятий и экологического движения.

Еще одна проблема — перевод в будущем (для уменьшения промвыбросов), по мнению соискателя, на газовое топливо всех теплоцентралей города.

Ко второй группе вопросов для депутата Старшов отнес социальные: торговля, жилье, необходимость улучшения медицинского обслуживания. Одна из «болевых» наших точек,

по мнению Старшова, отношение к ветеранам Великой Отечественной войны и военам-интернационалистам. На съезде народных депутатов необходимо ставить эти вопросы.

ВИКТОР Ронгольдович Тобер учился в артиллерийском училище, затем на истфаке Киевского университета. Много лет отдал Ангарску. Здесь у него родилось четверо детей, двое внуков: «Вот потому экология касается всех сегодня — и нас, и наших потомков...»

По его мнению (как он сказал: «Если б я была царницей, то есть, если б избрала депутатом»), все силы направлять бы на развитие социальной сферы Восточной Сибири. Что могут сделать энергетики в будущем, над чем надо поработать депутату: над заменой черемховских углей, дающих огромную сажу, выбросы, пыль, на азейские, а в дальнейшем на газ. Необходимо, по его мнению, борьба с бездорожием в области и Сибири.

В. Тобер принимал участие в разработке перспективной программы «Семья» и о создании в городе центра для женщин, готовящихся стать матерями, он бы поставил вопрос на съезде народных депутатов. И еще одна из тем, поднятых соискателем: энергетики должны иметь в городе свою медсанчасть...

ТАКОВЫ БЫЛИ программы и платформы трех соревнующихся кандидатов от энергетиков города.

На собрании от каждого коллектива было по равному числу присутствующих. За Старшова голосовало 98 человек, за Тобера — 32, за Попова — 23.

Предвыборная борьба набирает темп. По 172-му избирательному округу — ОДИН МАНДАТ. За кого отдадут свои голоса строители, электромонтеры, цементники, нефтехимики, покажут их собрания.

Одно ясно, платформа, с которой выступают соискатели и возможные кандидаты. — развитие экономической и социальной сферы города, области, борьба за чистоту атмосферы, Ангары, Байкала — определяет содержательную часть их выступлений и потому привлекает будущих избирателей и товарищей по труду.

Вл. МУТИН.

ПРИГЛАШАЕТ ГОРОДСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

17 ЯНВАРЯ в 18 часов городской политический дискуссионный клуб в Доме политического просвещения приглашает всех желающих и обсуждению темы «Политическая народолюбивость».

Разговор пойдет о демократизации нашего избирательного законодательства, избирательной практики, о

предстоящем избрании народных депутатов СССР в соответствии с новым Законом СССР о выборах народных депутатов, об основных изменениях в структуре и функциях высших органов власти, которые будут определять деятельность народных депутатов.

18 ЯНВАРЯ в 16 часов 30 минут в Доме политичес-

кого просвещения городской политический дискуссионный клуб приглашает правящих, слушателей политических школ, семинаров, самостоятельного научающих теорию и политику партии, организаторов политической учебы и всех желающих в обсуждении темы «Политическое завещание В. И. Ленина. Источники, сущность, выполнение».

КООРДИНАЦИЯ КОНТРОЛЯ

Новые условия хозяйствования остро поставили вопрос о сокращении количества проверок. Поэтому со всей ответственностью городской комитет народного контроля взялся за работу во проведении эксперимента, направленного на сокращение количества проверок контролирующими организациями, координацию их деятельности. Он начался с четвертого квартала 1987 года и проходит весь 1988 год.

В СООТВЕТСТВИИ с условиями эксперимента комитет народного контроля получил право самостоятельно решать вопрос целесообразности проведения тех или иных проверок.

Какими критериями руководствовались при этом?

Первое и главное — обоснованность проверки. Орган, планирующий проверку, должен доказать ее необходимость. Если к какому-то предприятию проявляют интерес разные контролирующие органы, то организовывалась комплексная проверка.

Второе условие: проверки должны проводиться так, чтобы сводилось отвлечение от основной работы к минимуму как проверяющих, так и проверяемых.

И еще одно условие: планировать не более одной проверки в квартал — или

комплексной, или тематической.

Эксперимент начинался и проходил в полном соответствии с нынешними требованиями гласности, открытости. Во все партийные организации было направлено постановление бюро ОК КПСС о целях и задачах эксперимента, положение о нем. В начале каждого квартала публиковался в городской газете скоординированный план проверок контролирующих органов. Эти действия исходили из интересов дела.

Как бы подводя итог, можно заключить, что эксперимент не увел городской комитет и районные комитеты от основных направлений работы.

Забота о координации проверок, о резком их сокращении хотя отнимает много времени, но заставляет свои силы и силы других контролирующих организаций сосре-

доточивать на решении самых важных вопросов, которые волнуют широкий круг людей.

Стало меньше проверок, но расширились возможности для анализа их итогов. Количество проверок в 1988 году сократилось почти в 3 раза.

Сложившаяся ситуация ставит все контролирующие органы в определенные рамки. Проверки, организуемые только потому, что кому-то что-то не понравилось или кому-то что-то на проверяемом предприятии нужно, теперь попросту стали невозможны.

УЧАСТИЕ в эксперименте изменило во многом стиль работы самого городского комитета. Определяя нужность или ненужность, глубину или поверхность проверок контролирующими организациями, мы свою работу строили так, чтобы каждая собственная проверка была образцом деловитости, несла в себе пример целенаправленности, глубины и, главное, действенности.

В связи с этим все внештатные отделы комитета пересмотрели свои планы. Ежеквартально составлялся специальный скоординированный план совместных проверок городского комитета народного контроля и контролирующих организаций города. Планы тесно увязывались с приоритетными направлениями всей системы органов народного контроля города.

С другой стороны, эксперимент позволил сосредоточить контроль на реализации комплексных программ экономического и социального развития города, на выполнении планов поставок продукции выпуска ТНП и оказании услуг, экономном и рациональном использовании ресурсов и др.

Координация контроля требуется и на предприятиях, и в организациях. Сейчас в некоторых трудовых коллективах проводятся эксперименты, как лучше осуществлять контроль в новых условиях хозяйствования.

Все идет к тому, чтобы сосредоточить контроль на предприятиях и в организациях за их производственной и финансово-хозяйственной деятельностью в одном органе, комитете или группе народного контроля, наделив его соответствующими полномочиями.

Это позволяет на основе представительства от общественных организаций и производственных подразделений привлечь к контролю наиболее авторитетных, компетентных и принципиальных рабочих и специалистов. Достигается главная цель — сделать проверки более глубокими, эффективными, полезными.

БЫЛ проведен опрос хозяйственных руководителей об эффективности эксперимента, и все признали эту работу положительной. В то же время надо сказать, что не все проблемы решены этим экспериментом.

Во-первых, задача повышения эффективности контроля в целом, сокращения числа проверок за счет комплексности и углубления их качества пока решается медленно.

И дело здесь не только в работе органов народного контроля. Необходимо наведение государственного порядка в работе всех контролирующих органов, число которых сегодня непомерно велико. Цели их деятельности разные, руководят ими из разных центров, а в ходе координации приходится сталкиваться с разными противоречиями и тем не менее выбирать общее направление.

Во-вторых, не выработана

еще система взаимодействия в контрольной деятельности с иногородними вышестоящими организациями.

Эксперимент выполняет свою функцию в части сокращения проверок, однако высказываются предложения, чтобы комплексные проверки хозяйственной деятельности предприятий, проводимые вышестоящими органами, координировались и проводились совместно с местными финансовыми контролирующими органами.

В-третьих, недостаточно полно контролирующие организации используют свои права, поэтому недостаточна эффективность их работы.

Так, проведенный анализ работы инспекций и контролирующих организаций показал, что ими приняты меры воздействия по 25 процентам проверок. Материалы 4,6 процента проверок направлены в вышестоящие контролирующие органы. Направлено в вышестоящие хозяйственные органы 2,5 процента материалов. Переданы в местные партийные и советские органы — 3,7 процента. Остальные оседают без воздействия.

В-четвертых, предстоит совершенствовать вместе с горсоветом формы координации с постоянными комиссиями Советов.

Таким образом, уже набран определенный опыт координации. Его надо, конечно, совершенствовать. Но в дальнейшем мы рассчитываем на предложения не только хозяйственных руководителей, но и руководителей общественных организаций, рабочих, ИТР и служащих. Это поможет создать стройную систему контроля в городе.

А. ВЫБИВАНЦЕВ,
председатель городского
комитета народного
контроля.

◎ ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ

«ТРЕБУЮ ОПРОВЕРЖЕНИЯ!»

ВРЕМЯ от времени в редакции раздаются телефонный звонок, и в трубке слышится одно и то же: «Это я — Александр Михайлович. Ну как, Галина Васильевна, вы согласитесь с тем, что я все-таки прав?»

И начиналось перечисление давно знакомых обвинений в адрес тех, кто вас, Александр Михайлович, «опорочил, оговаривал».

И каждый раз у меня возникало желание ответить вам на страницах газеты. Но было чисто по-человечески жаль вас (и возраст требует уважения), потому, что пришлось бы говорить горькие слова: не во всем я с вами согласна. Но вы не отступаете и требуете возвращения к напечатанному. Требуется опровержения...

История эта длится с 1986 года. Тогда в нашей газете появилась заметка под названием «Градус падения».

В ней шла речь о том, что начальник Ангарской площадки «вторчермета» А. М. Филиппов злоупотребляет служебным положением: берет беззастенчиво, оформляет путевые листы с завышенными километражем пробега, распивает с рабочими спиртное, в рабочее время уезжает обрабатывать свой садоводческий участок, забрав в помощь подчиненных и используя транспорт и т. д.

И вот — терпение коллектива иссякло. Посыпаясь жалобами и заявлениями в контролирующую и партийные органы. В этих заявлениях — убедительная просьба извинить коллектив от начальника площадки — грубияна и пьяницы.

Сигналы проверили. Они подтвердились. Встал вопрос об освобождении А. М. Филиппова от должности. Он был наказан по партийной линии.

В газете об этом появилась заметка. У редакции не было сомнений в правдивости изложенных в ней фактов: ведь персональное дело коммуниста Филиппова рассматривал тогда еще Центральный райком партии.

Но вы, Александр Михайлович, возмутились публикацией. Пришлось звонить в райком. Там обещали разобраться.

А потом... началось нечто совсем непонятное. Председатель партийной комиссии С. П. Башта меня уверял: «У Филиппова нет претензий к райкому, с наказанием он согласен». Но вы звонили в редакцию и снова, и снова настаивали на своем. Парадокс да и только. Ведь заметка-то написана по материалам вашего, Александра Михайловича, персонального дела.

И официальный ответ на запрос редакции, присланный из РК КПСС за подписью И. Х. Канарика, бывшего в ту пору первым секретарем, не в вашу пользу:

«При проверке писем факты в основном подтвердились. Действительно, т. Филиппов допускал случаи пьянства на работе, в быту, с подчиненными вел себя грубо.

Бюро Центрального РК КПСС объявило т. Филиппову А. М. строгий выговор с занесением в учетную карточку за поступки, порочащие звание коммуниста, создание нездоровой обстановки в коллективе. Он был освобожден

от обязанностей секретаря парторганизации, а также по решению вышестоящей организации — от обязанностей ведущей площадки. Сейчас он на пенсии...»

И ВОТ ВРОДЕ БЫ СТАЛА ЯСНА ПРИЧИНА вашего несогласия с публикацией. Вы просто не допускали мысли, что ваши проступки могут быть обнародованы. И не зря свои претензии вы начинали со слов: «Я обошел все кабинеты в райкоме, был в горкоме, — НИКТО РАЗРЕШЕНИЯ НА ПЕЧАТЬ НЕ ДАВАЛ».

А почему, Александр Михайлович, вы решили, что на данную публикацию редакции необходимо было специальное разрешение? Или вы считаете, что если член партии, ветеран войны, то от критики в печати огражден?

Хотя, если честно, то не без оснований вы так думали. В народе у нас с почтением относятся к тем, кто проливал кровь, защищая нашу страну от фашистской оккупации. Я не случайно тот же Башта говорил мне: «Мы не исключили из партии Филиппова, а он заслуживал, потому только, что уважили его заслуги на войне».

Вы не поняли этой уступки, сделанной вам за воинские заслуги. Но как коммунист должны были оценить свое поведение.

Ссылаясь на запись в трудовой книжке, где помечено: «уволен по собственному желанию», вы протестуете против газетной формулировки (кстати, идентичной ответу из РК КПСС) «освобожден от занимаемой должности».

Но вы прекрасно знаете, что суть именно такова. И

разве это единственный случай, когда очень распространенным было смещение руководителя с поста «в связи с уходом на пенсию»!

Еще один ваш козырь — ответ из прокуратуры. Н. В. Ливанов, прокурор Центрального района, сообщает в редакцию:

«Следственным отделом УВД Ангарского горисполкома 30 мая 1986 года было возбуждено уголовное дело по факту приписок, совершенных начальником Ангарского участка «вторчермет» т. Филипповым А. М. В ходе предварительного расследования обвинения в совершении преступления Филиппову А. М. не предъявлялось. 7 декабря 1987 года уголовное дело в отношении Филиппова прекращено за отсутствием в его действиях состава преступления».

Вы объясняете: «завышение в путевых листах было незначительным и не в целях личной наживы, а делалось это для выполнения плановых заданий».

Пусть это делалось в «незначительных размерах» и оказалось неподсудно. Но разве коммунист ответствен за свои поступки только перед Законом? Мерилом его нравственности является Устав КПСС, который тоже имеет немалую силу.

В ВАШИХ письмах, Александр Михайлович, приведено столько порою мелких, порою недоказуемых фактов, столько обвинений в адрес ваших «противников», что понадобился бы не один десяток проверяющих (а кто будет за них работать?). И сколько уже людей этим занималось!

Не лучше ли посмотреть на себя со стороны, трезво оценить ситуацию и найти для себя полезное дело, где можно было бы приложить свои руки.

С уважением
Г. ГОЛТЫГИНА,

РЕЗОНАНС: «ПУЛЬС ТВОРЧЕСТВА» 23.12.88 г.

Помогает ТРИЗ

Рад, что газета открыла такую очень важную рубрику, посвященную творчеству. Хочу высказать свое мнение.

В техническом творчестве в настоящее время существует много проблем. В частности, необходимо в кратчайшие сроки выполнить разработку нового оборудования и оснастки для выпуска новых изделий. Сроки же на разработку отпущены сжатые, и порой времени на просмотр патентной информации нет.

Что делать конструктору, разработчику в такой ситуации?

Как решить данную проблему, если существующие методики поиска новых технических решений, основанные на переборе вариантов (методы «проб и ошибок») не позволяют быстро найти новое, обладающее достаточными преимуществами?

Данную проблему может решить только теория решения изобретательских задач (ТРИЗ), основателем которой является Г. С. Альтшуллер. В июне этого года мне довелось с ней ознакомиться, участвуя на месячном семинаре в Ангарской школе технического творчества.

На семинар я пришел, имея от производства три задачи, которые длительное время оставались нерешенными.

В ходе обучения с помощью ТРИЗ они были решены. В последнее время попросил применить ТРИЗ для других производственных задач. Патентный поиск из-за отсутствия времени провести не удалось. Были лишь известны старые объекты техники, применяемые на производстве. ТРИЗ и здесь сработала надежно. **В. РАГУТСКИЙ,**
инженер-конструктор.

ЧИТАТЕЛЬ-ГАЗЕТА-ЧИТАТЕЛЬ

С наступлением нового года не исчезли старые проблемы. «Болевые точки» жизни ангарчан, судя по почте, все те же: экология, транспорт, сфера обслуживания, кооперативы, и в сегодняшней странице писем они отражены почти все.

О НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ

Лучший на свете праздник

Традиционным в школе № 4 стало проведение новогодней елки десятиклассниками. Добрую память о себе оставляют каждый десятый класс. Особенно интересно то, что елка — всегда явление неповторимое, оригинальное, именно новогоднее. Вот и в этом году проведение такого праздника стало интересным делом для выпускников. Ребята вложили всю свою энергию ум, фантазию, чтобы порадовать младшие классы.

Было подготовлено два представления: одно для учащихся 1—3-х классов другое для тех, кто постарше (4—5 кл.). Интересным было представление 10«б» (кл. рук. Зайцева Н. Д.). Свет в зале гаснет — и на сцене появляются Дед Мороз и Снегурочка... Они отправляются в Страну

Знаний для того, чтобы найти волшебные слова, которые помогут елке засверкать огоньками. наших героев подстерегают опасности, но Дед Мороз и Снегурочка с помощью ребят их все же преодолевают. Зал в восторге, смеются даже родители. А теперь, когда зажжены огоньки, можно и повеселиться у новогодней елки.

Следующее представление переносит нас в заснеженный зимний лес с его говорящими обитателями: с ужасным Волком и хитрой Лисой, Лешим и коварной Бабой-Ягой, с мудрым Вороном, с милым Зайчиком и Белочкой, Колокольчиком и Шишкой, с говорящими воротами.

«Новый год — самый хороший на свете праздник» — так начинается сказка 10«а» класса (кл. рук. Кринцилова Л. В.). Нелегко приходится сказочным героям: «нечистые» пытаются украсть шкатулку с волшебными песенками, заманить и спрятать Снегурочку, обмануть Деда Мороза. Но все-таки добро побеждает зло.

Малышам было непривычно видеть обычно серьезных десятиклассников в новогодних костюмах. А сколько времени и труда стоило ребятам сделать из обыкновенных досок и картона сказочную чудоизбушку!

Нужно обязательно сказать о тех, без кого эти представления просто бы не состоялись: Кулажской Н., Михалева Д., Колесниковой Н., Троицком П., Медведниковой Н. и других ребятах.

Лера БАХТИНА, Марина ЗВЯГИНЦЕВА, учащиеся 4-й школы.

О ПРОБЛЕМЫ ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА

СТОИМ НА ОСТАНОВКЕ

Дорогая редакция, давно собиралась написать вам про наших «автотранспортников», но все не доходило руки. Мы работаем в микрорайонах и садимся по городу на всех остановках, но как садимся?

Утро, 10 декабря, остановка «86-й квартал», стоим, ждем «двойку» или 11-й номер, ждем 5, 10, 20, 25 минут, ни одного автобуса. Садимся на «десятку» и едем до 94-го квартала, чтобы как-то успеть сесть на «восьмерку» и к 9 часам добраться до работы.

12 декабря. Подходим на остановку «86-й квартал» без

десяти восемь и опять ждем эти два маршрута — «двойку» или «11-й». И вот в 8.15 садимся на «десятку» и едем до 94-го квартала, а там снова ждем «восьмерку», чтобы доехать до 8-го микрорайона. «Восьмерка» подошла полупустая, а «двойки» и «11-го» так и нет. Вечером, после 20 час. на остановке «8-й микрорайон» такая же картина, все автобусы идут в сторону 12-го микрорайона, а обратно идут через 35—40 минут переполненные.

А попробуйте в выходной день поехать на рынок или в

строительный магазин — бесполезно, потому что автобусы стоят на автостанции.

При посадке ни один шофер не предупредит, чтобы дети, инвалиды и пожилые люди садились в переднюю дверь, как это делается в других городах. А нас, престарелых, и маленьких детей часто стараются оттолкнуть. Водители даже остановок не объявляют.

Мы боремся за город высокой культуры, так спросите у работников автоколонны 1948, где же культура обслуживания?

А. ПЕРЕТОЛЧИНА, ангарчанка.

АВТОБУСЫ ИДУТ ПУСТЫМИ

На страницах нашей газеты неоднократно поднимался вопрос о работе городского автотранспорта и о привлечении к перевозкам пассажиров ведомственных автобусов. Но положение с работой автотранспорта не изменилось.

29 декабря, около 11 часов дня, на автобусной остановке «Швейная фабрика» я простоял 20 минут, рейсового автобуса не было. Автобус ждали человек 20. В это же время в сторону Юго-Западного района прошло 9 автобусов (ПАЗиков), в некоторых из них сидели один-два человека, другие автобусы шли пустыми. Наши просьбы остановиться успеха не имели. Простояли мы еще 10 ми-

нут, и, не дождавшись автобуса, многие ушли пешком. Я шагнул до пос. Кирова, другой товарищ с тросточкой — до 95-го квартала. Но и дорогой нас не обогнала рейсовый автобус.

Через какой же интервал они ходят? И почему на многих автобусных остановках нет табличек с указанием интервала движения автобусов?

На обратном пути ситуация повторилась — маршрутного автобуса не было. Правда, спасибо доброму человеку — шоферу служебного автобуса — подвез нас, 8 человек, до центра города.

Знаю, есть решение горисполкома, обязывающее ру-

ководителей предприятий и организаций, имеющих ведомственный транспорт, использовать его для перевозки пассажиров в попутном направлении. Почему же это решение не выполняется?

Сейчас зима, холодно, многие родители едут с детьми в детучреждения, больницы, а пустые автобусы идут мимо. Все зависит от шоферов и их руководителей.

От их амбиций или равнодушия страдает общее дело, которое не требует вложения средств, а, наоборот, даст прибыль предприятию.

Л. КОРОЛЬЧУК, инвалид ВОВ, ветеран труда.

СПРАШИВАЛИ—ОТВЕЧАЕМ

Как осуществляется контроль за содержанием нитратов в овощах, поступающих в торговую сеть города?

И. ЖУРАВЛЕВ, житель 84-го квартала.

Отвечает главный санитарный врач города И. Ф. Лавтав: — Все овощи, поступающие в Ангарск из других районов и республик, а также выращиваемые в пределах нашего города (ТПК, теплицы ТЭЦ-10, АЦГК), подлежат обязательному исследованию на содержание в них нитратов. Также ис-

следуются все овощи, закладываемые на длительное зимнее хранение на овощную базу.

Контроль осуществляется комплексно со стороны горСЭС ведомственной лабораторией ПО «Тепличный комбинат».

В течение 1988 года из исследованных проб овощей горСЭС не обнаружено содержания нитратов в продукции растениеводства согласно «Временным республиканским показателям» и рекомендациям по использованию

указанной продукции, утвержденными Главным государственным санитарным врачом РСФСР от 20.07.88 г.

Овощи с повышенным содержанием нитратов (в зависимости от того, во сколько раз обнаруженные концентрации превышают ПДУ) используются в предприятиях общественного питания после достаточной термической обработки, либо подвергаются промышленной переработке, или с разрешения органов ветеринарного надзора используются на корм скоту.

О ЕСТЬ ИДЕЯ!

ДЕНЬГИ ПОД НОГАМИ

Вам, наверное, неоднократно приходилось видеть на улицах и дорогах нашего города — валяются доски, пиломатериалы, трубы и другие металлоизделия. Все это со временем или гниет, или частично вывозится на строительство гаражей, садоводств. Хочу предложить: создать кооператив по сбору всего, что брошено, забыто, но можно еще пустить в дело.

Что от этого имело бы общество? Чище стал бы город, лучше удовлетворялись запросы населения на строите-

льные материалы. Ведь брошенного у нас на многие тысячи. Если все это пустить в дело!

Правда, у нас действует неписанное правило: «Не тобой брошено, не тебе и поднимать». А вот если все это сгниет, никто не будет отвечать!

Жалко смотреть на нашу бесхозяйственность. Может быть, кто-то вдохновится идеей и попробует решить этот вопрос?

А. ВЛАСОВ, ангарчанин.

О РЕЗОНАНС

КООПЕРАЦИЯ ИЛИ СПЕКУЛЯЦИЯ?

Я полностью поддерживаю заметки «Не по карману...» Е. Петровой и «Привлекайте нас в помощь...» О. Бронской в номере от 20 декабря о кооперативах и думаю, что не только я, но многие согласны с ними. Их поддержат те люди, которые всю жизнь жили трудно, на свои трудовые копейки, отказывали себе во многом. А теперь мы не только не можем купить себе красивое платье по сходной цене, а даже простые чулки из х-61 Нам продают на рынке колготки, сшитые из двух пар чулок по цене 70—80 коп... за 10 рублей!

Разве это не спекуляция? Хочется кричать от этого без-

закония. Почему на это закрывают глаза местные власти, сваливая все на кооперативы?

Да, я не против тех кооперативов, которые работают, как пчелки, делают продукцию полезную, а не скупают те материалы и продукты, которые рабочий народ и до кооперативов покупал с трудом.

Мое мнение таково: подобные письма трудящихся доводить до сведения наших местных властей, чтобы все-таки делались какие-то выводы из этих очень негативных явлений.

Н. ПОЛЯКОВА, ангарчанка.

РЕДАКЦИЯ ГОТОВИТ БЕСЕДУ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» ПО ПРОБЛЕМЕ РАБОТЫ МЕДИЦИНСКИХ КООПЕРАТИВОВ, В КОТОРОЙ ПРИМУТ УЧАСТИЕ РУКОВОДИТЕЛИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И ДЕЙСТВУЮЩИХ КООПЕРАТИВОВ.

ПРИГЛАШАЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ ПОДЕЛИТЬСЯ СВОИМИ МЫСЛЯМИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ ПО ЭТОМУ ВОПРОСУ. ПИСЬМА ПРИСЫЛАЙТЕ ДО 1 ФЕВРАЛЯ, С ПОМЕТКОЙ НА КОНВЕРТЕ «КООПЕРАТИВ В МЕДИЦИНЕ».

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В этой нашей рубрике, как правило, сообщается, что виновные наказаны, справедливость восторжествовала и прочие обнадеживающие факты. Но что за ними? Служат ли гарантии эти сообщения, что в будущем подобного не повторится?

Ангарчанке В. И. Кауровой испортили настроение в магазине. Купила она зубную пасту, дефицитную, как мы знаем, сегодня. Ей бы порадоваться хорошей покупке. А нет, настроение испорчено долгим стоянием в двух очередях: сначала в кассу, потом к продавцу, а в завершение работники магазина ей нагрубили.

По этому факту было проведено служебное расследование, о чем сообщает нам заместитель начальника орс АУС Н. И. Свиридов.

Факт неудовлетворительной организации торговли зубной пастой и неадекватного поведения продавца тов. Сливко Н. А. в магазине № 5 имел место. В магазине проведено собрание трудового коллектива, на котором обсуждалось поведение Сливко Н. А. За низкую культуру обслуживания ей объявлен выговор, она лишена месячной премии на 100 процентов.

Ст. товароведу т. Сафоновой О. В. и зав. отделом т. Шестаковой А. И. указано на неудовлетворительную организацию торговли зубной пастой и несвоевременный ответ о принятых мерах по усному заявлению покупательницы Кауровой В. И.

Коллектив магазина приносит свои извинения Кауровой В. И.

Жительница 95-го квартала А. В. Вамот, измученная бесплодными хождениями в мастерскую за своими сапогами, сданными в ремонт, написала в редакцию. Директор фабрики по ремонту и пошиву обуви А. Я. Блишников отвечает:

Факт, изложенный в жалобе, подтвердился. Клиенткой Вамот А. В. 28 июля были сданы в реставрацию два пары сапог, срок готовности указан был в квитанции — 28 сентября. Первая пара была готова 12 августа, а вторая 28 октября, выкуплена 14 декабря 1988 года.

Приказом от 06.12.88 г. за срыв сроков изготовления обуви мастеру уч-ка Лещиковой Г. И. и диспетчеру Мишук И. объявлен строгий выговор. Приемщице Кузнецовой Н. за неадекватное поведение с клиенткой объявлен выговор.

© ПОСТ ГАИ

„ТЕХОСМОТР-89“

Госавтоинспекция УВД Ангарского горисполкома начинает государственный периодический осмотр индивидуальных автомобилей, мотоциклов и мотороллеров. Требования к владельцам автотранспорта остались прежние. Они отражены в третьем разделе Правил дорожного движения. Необходимо представить при прохождении технического осмотра личный паспорт, водительское удостоверение и талон к нему, технический паспорт, квитанцию об уплате налога с владельца

транспорта, квитанцию сбора за прохождение техосмотра, медицинскую справку установленной формы. Граждане, владеющие транспортом по доверенности, представляют доверенность, оформленную нотариальной конторой. Министерство финансов СССР изменило сумму уплачиваемого налога с владельцев транспортных средств. Владельцы автомобилей, независимо от их места жительства (областной центр, город областного подчинения, сельская местность), платят 50 ко-

пеек за одну лошадиную силу, владельцы мототранспорта — 30 копеек за одну лошадиную силу. Квитанции налога и сборов за техосмотр выдают все сберегательные банки города, а в сельской местности отделения связи. Каждое транспортное средство, проходящее техосмотр, будет проверяться на содержание окиси углерода в выхлопных газах. Для этой цели у работников ГАИ будет прибор газоанализатор. Кроме того, владельцы автомобилей, мотоциклов и моторолле-

ров, изменившие место своего жительства и заменившие узлы, агрегаты, цвет транспортного средства, обязаны сделать соответствующую запись в регистрационной службе МРЭО ГАИ. В эту же службу рекомендуем обратиться гражданам, у которых транспортные средства долгое время не эксплуатируются, разукомплектованы, пришли в полную негодность. Эти транспортные средства подлежат списанию. Списание производится бесплатно. От уплаты налога освобождены Герои Советского Союза, лица, награжденные орденами Славы трех степеней, инвалиды Великой Отечественной войны и другие инвалиды, приравненные к ним по пен-

сионному обеспечению. Владельцы транспортных средств, не прошедшие годовой технический осмотр, будут подвергнуты работниками ГАИ административному воздействию. Технический осмотр производится на посту ГАИ в 12-м микрорайоне. Распорядок работы до 28 февраля: ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 16.00 до 18.00; с 1 марта по 31 июля: вторник, среда — с 10.00 до 20.00, четверг — с 14.00 до 20.00, суббота — с 9.00 до 18.00. Телефон для справок и вопросов работникам ГАИ: 6-02-60. В. КУЗЬМИН, старший госавтоинспектор УВД.

КСК приглашает

посетить спектакли ангарских театральных коллективов в рамках III Всесоюзного фестиваля народного творчества. 14 января ШКОЛА № 10 Школьный театр. Спектакль-сатира «На старом чердаке», актовый зал школы. 15 января ДК НЕФТЕХИМИКОВ Спектакль детской театральной студии «Родничок» по пьесе Джанни Родари «Планета новогодних елок» — 12.00. 18 января Спектакль народного театра «Чудак» «Вечер репрессированных стихов», театральный зал — 19.00. 17 января ДК «СТРОИТЕЛЬ» Спектакль детского театра «Росток». Варфаломеев, «Золотой апельсин» — 17.00.

20 января ДК «СОВРЕМЕННОК» Спектакль по пьесе Н. Островского «Гроза», театр «Факел» — 20.00. В ДРУГИЕ ДНИ ДК НЕФТЕХИМИКОВ 15 января Клуб друзей кино «Ракурс». Кинофильм «Травиата», театральный зал — 19.00. 16 января Клуб педагогов музыки дошкольных учреждений. Тема: «Воспитание детей в Японии», малый зал — 18.30. ДК «СОВРЕМЕННОК» 14 января Народный университет культуры. Литературные шедевры в музыке. Шекспир, «Ромео и Джульетта», фрагменты трагедии. Прокофьев «Ромео и Джульетта», фрагменты балета.

Чайковский, увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта» — 18.30. Открытие выставки работ самодеятельного художника Перевалова. ДК «ЭНЕРГЕТИК» с 14 января по 14 февраля приглашает посетить выставку, посвященную государственному и общественному деятелю Индии Махатме Ганде с 12.00 до 17.00 (в будние дни с 17.00 до 21.00). 14 января Литературная гостиная «Дружите с книгой», малый зал — 12.00. Заседание клуба «Искорка». Игровая программа, малый зал — 13.00. Дисковечер для молодежи — 19.00. 15 января Клуб выходного дня родителей с детьми. Эстрадно-игровая программа, большой зал — 13.00.

Дисковечер для молодежи — 19.00. 18 января Танцевальный дисковечер — 19.00. ДК «СТРОИТЕЛЬ» — «В гостях у сказки». Программа для малышей — 11.00. ДК «ЭНЕРГЕТИК» 14 января Ангарский джаз-рок клуб приглашает всех любителей и коллекционеров грамзаписей на учредительное собрание по созданию городского клуба коллекционеров грампластинок (классической, эстрадной, джаз и рок), 102-я комната — 12.00. Джаз-рок клуб объявляет набор в эстрадную студию по классу гитары — джазовый аккомпанемент, импровизация, бас-гитара, класс ударных инструментов. Прослушивание будет проходить 15 января, комната № 102.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Развить свой вкус и творческую фантазию, научиться шить и вышивать, вязать смогут женщины на курсах кройки и шитья, художественного вязания, художественной вышивки, организованных ателье бытовых услуг горбыткомбината. Адреса и телефоны для справок: ул. Ленина, 46, тел.: 2-33-02, ул. К. Маркса, 87, тел.: 3-22-13, 8-й мр-н, дом 93, тел.: 6-83-04, 15-й мр-н, дом 12, тел.: 9-71-04, 18-й мр-н, дом 7, тел.: 9-15-81, 211-й кв-л, дом 7, тел.: 4-10-93. *** Принимаем заказы на шлямбуровку и пробивку отверстий для карнизов, ковров, полок, подвеску карниза «струна», сборку новой мебели, небольшой ремонт старой мебели из материала заказчика; врезку замков и глазков; обивку дверей (из материала бюро услуг или заказчика). Обращаться по телефону: 2-33-02, адрес: ул. Ленина, 46.

Ателье бытовых услуг горбыткомбината объявляет набор на курсы по обучению фотографиям. За справками обращаться по телефону: 6-83-04, адрес: 8-й мр-н, дом 93.

Внимание ангарчан! Завод «Рембыттехника» производит ремонт бытовых холодильников и комплектование вышедших из строя промышленных холодильных шкафов (типа ШХ) хладагрегатами от домашних холодильников, обладающих высокой надежностью. Мастер может прийти в удобное для владельца время с 8 до 20 часов, кроме воскресенья. Ремонт можно произвести в течение 24 часов. Если требуется доставить холодильник или хладагрегат в мастерскую для ремонта, транспорт и грузчиков для этого предоставляет завод «Рембыттехника». Телефоны для вызова мастера: 00-5, с АТС-4 — 00-05. Адрес: ул. Горького, 2в.

Утерянную печать месткома № 28 группкома строительства считать недействительной.

Нашедшего портфель с грампластинами в автомобиле прошу сообщить по адресу: 19-й мр-н, дом 9, кв. 90, тел.: 9-15-21.

Нашедшего 9 января 1989 г. новый хляксер с марками в районе «Трансагентства» просим позвонить по тел.: 2-31-97 с 9 до 18 часов (за вознаграждение). (111).

Горком союза учителей, Центральный район, коллектив учителей, родителей, учащихся средней школы № 6 глубоко скорбят по поводу трагической смерти учительницы

АНИСИМОВА Галины Георгиевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной. Коллектив лаборатории цеха 135-136 завода гидрирования выражает искреннее соболезнование Ершовой Нине Расильевне в связи со смертью

Специалисты сообщают

11 января в редакции раздавались звонки от жителей микрорайонов, из больницы в 85-м квартале. Ангарчане жаловались на сильный, раздражающий горлань запах и дымку. Мы позвонили в городскую СЭС. Нам ответил Ю. И. Чуприков, врач коммунального отдела. Он сказал, что в городе из-за неблагоприятных метеослусвий чувствуется запах химического происхождения. По нашей просьбе директор Института гигиены труда и профзаболеваний Ю. А. Мяншин отправил работников лаборатории гигиены окружа-

ющей среды с целью обследовать состояние воздуха в микрорайонах. Руководитель лаборатории Н. И. Маторная после поездки доложила нам, что во всех микрорайонах наблюдались запах и дымка химического происхождения, на который наложился запах предположительно с территории «Тепличного комбината». Выбросов БВК не обнаружено. Поинтересовались мы и в санитарной лаборатории «Ангарскнефтеоргсинтеза» состоянии дел. Оперативная группа зафиксировала незначительное превышение вредных выбросов на территории нефтеперерабатывающего завода.

Кооператив «Планета» предлагает населению еще один вид услуг — правовые услуги. Квалифицированный юрист, имеющий большой опыт практической работы, сможет дать устную и письменную юридическую консультацию, совет. Приглашаем на прием во вторник, среду, четверг, пятницу, с 16.00 до 21.00, в субботу с 13.00 до 16.00. Наш адрес: ул. Горького, 18.

Кооператив «Резерв» имеет возможность в январе 1989 года реализовать населению г. Ангарска шлакоблоки МПА-50, размером 195x195x395 мм для строительства индивидуальных домов, гаражей. Стоимость одного шлакоблока 1 сорт — 87 копеек, 2 сорт — 75 копеек. По желанию покупателя шлакоблоки доставляются автотранспортом кооператива за дополнительную плату. Обращаться: г. Ангарск, п. Зверев, тел.: 9-59-16, кооператив «Резерв».

Выражаем сердечную благодарность коллективам Сибирского филиала «ОргстройНИИпроекта», цеха 10-13-18 НПС, комсомольцам МЖК и друзьям, искренне разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах Нежраева Игоря Николаевича.

Уважаемые женщины! При ЖЭКе-4 (квартал 58) объявляется набор на курсы кулинаров. В программе обучения приготовление первых, вторых блюд, сервировка и украшение стола. Особенно полезны курсы для молодых хозяек. Начало занятий 16 января в 18.30. Справки по телефону: 2-23-48. (49).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaboratoria — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Внимание членов автокооператива «Тепличный» В ДК «Современник» 22 января в 14 часов состоится конференция автокооператива «Тепличный». Явка обязательна. Правление.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мервавед, 17, 19. «РОДИНА» — Меня зовут Арлекино (2 серия, дети до 16 лет не допускаются), 11, 14, 17, 20. «МИР» — Воры в законе, Стукач, 10, 13-30, 17, 20-10. «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Книг Конг жия, 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-40, 20-40. Зал «Восход» — Куда доскачет ранняя птичка, 9-30, 13-30, 15. Воскресный день в аду (дети до 16 лет не допускаются), 11, 17, 19 (удл.), 21-30. «ПИОНЕР» — Рона — дочь разбойника, 10, 12, 14, 16. Сила любви (3 серия), 18, 30-30. «ГРЕНАДА» — Двенадцать месяцев (мультифильм), 10, 12. Школьный припрак, 14, 16. Сладкие грезы (США, 9 серия, дети до 16 лет не допускаются), 18, 20-10. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Жесткая романс (3 серия), 18, 18. «ОКЛЯВРЬ» — Асса (3 серия), 18, 18, 19-30. «КОМСОМОЛЦ» — Закрытие долины змей, 16, 18, 20. И еще одна ночь Шахерезады, 14. ДК «ЛЕСНИК» — Маленькая Вера (2 серия, дети до 16 лет не допускаются), 17, 20.

